

# KAKO USTVARITI GRAFIKO DOMA



SPOZNAJ KAJ JE GRAFIKA, KAKŠNE GRAFIKE SO NA OGLED V GALERIJ IN IZDELAJ ENOSTAVNO GRAFIKO.

NAGRADNI NATEČAJ GALERIJE BOŽIDAR JAKAC ZA OSNOVNOŠOLSKE USTVARJALCE:  
*#OSTANIDOMA IN USTVARI CVETOČE KROŠNJE*



# GRAFIKA = ODTIS

GRAFIKA JE PODROČJE LIKOVNEGA  
USTVARJANJA, PRI KATEREM RAZLIČNO  
OBDELANE POVRŠINE PREMAŽEMO Z BARVO, JIH  
ODTISNEMO (NA PAPIR, BLAGO ...)  
IN TAKO USTVARIMO **ODTIS**.

ZELO PREPROSTA GRAFIKA NASTANE, KO SVOJO  
ROKO PREMAŽEMO Z BARVO IN JO ODTISNEMO.  
IMAŠ TAK ODTIS DOMA?

TUDI KO ODTISNEMO ŠTAMPILJKO NASTANE  
ENOSTAVNA GRAFIKA.

ODTISNEMO PA LAHKO TUDI RAZLIČNE PREDMETE  
IN POSEBEJ OBDELANE POVRŠINE.



SLIKA 1: TISK S ŠTAMPILJKO.

SLIKI 2 IN 3: GRAFIKI NASTALI NA USTVARJALNICAH V GBJ.



# KAKO NASTANE UMETNIŠKA GRAFIKA, KI SI JO OGLE DAMO NA RAZSTAVI V GALERIJI?

UMETNIKI POVRŠINO, KI JO ODTISNEJO, NAJPREJ OBDELAJO PO POSEBNIH POSTOPKIH.

TI POSTOPKI OMOGOČAJO, DA UMETNIK NAREDI VEČ ENAKIH ODTISOV.



UMETNIKI PRI DELU UPORABLJAJO POSEBNO **GRAFIČNO BARVO**.

ZA TISKANJE SE UPORABLJA **GRAFIČNA PREŠA**.



SLIKA 1: PRIPRAVA MATRICE.

SLIKA 2: NA MATRICO SE NAJPREJ NANESE BARVA. NATO SE ČEZ MATRICO POLOŽI PAPIR.

SLIKA 3: TISKANJE V GRAFIČNI PREŠI.

SLIKA 4: NASTAL JE ODTIS.

ALI VEŠ, DA IMA POVRŠINA, KI JO PRI GRAFIKI ODTISKUJEMO POSEBNO IME? IMENUJE SE **MATRICA**.

# OGLEJMO SI DVE GRAFIKI IZ ZBIRKE GALERIJE BOŽIDAR JAKAC

OBE GRAFIKI STA IZDELANI V GRAFIČNI TEHNIKI **LESOREZ**. UMETNIKA STA V LESENO PLOŠČO S POSEBNIMI NOŽKI VREZALA SVOJ MOTIV. NATO STA PLOŠČO PREMAZALA Z BARVO IN NAREDILA ODTIS NA PAPIR.



JOŽE GORJUP: \_\_\_\_\_

UMETNIK JE NA GRAFIKI UPODOBIL MOTIV IZ EDINEGA SLOVENSKEGA MESTA NA OTOKU. V TEM MESTU DOMUJE TUDI GALERIJA BOŽIDAR JAKAC.

*ALI VEŠ KATERO MESTO JE TO? IME MESTA ZAPIŠI NA ČRTO POD GRAFIKO!*



JANKO ORAČ: CVETOČE KROŠNJE

GRAFIKE SO NAJPOGOSTEJE ODTISNjene V ČRNI BARVI, VELIKOKRAT PA TUDI V VEČ BARVAH. UMETNIK JANKO ORAČ JE GRAFIKO IZDELAL V TEHNIKI BARVNI LESOREZ.

*KOLIKO RAZLIČNIH BARV JE NA ODTISU? KATERI LETNI ČAS MISLIŠ, DA PRIKAZUJE GRAFIKA?*



# NAGRADNI NATEČAJ GALERIJE BOŽIDAR JAKAC ZA OSNOVNOŠOLSKE USTVARJALCE: *#OSTANIDOMA IN USTVARI CVETOČE KROŠNJE*



ŠE NE DOLGO TEGA NAS JE PRESENETIL SNEG IN ZDI SE, DA POMLAD LETOS KAR NOČE PRITI NA PLAN. V GALERIJU BOŽIDAR JAKAC SMO PRIPRAVILI POMLADNI USTVARJALNI NATEČAJ, DA BI Z USTVARJANJEM SKUPAJ PRIKLICALI POMLAD.

## PRAVILA NATEČAJA:

NARIŠI, NASLIKAJ ALI IZDELAJ GRAFIKO (Z ODTISI PRSTOV, DREVESNIH LISTOV, RAZLIČNIH PREDMETOV, V TEHNIKI MONOTIPIJA ...) Z MOTIVOM: **CVETOČE KROŠNJE (KI JIH GLEDAM SKOZI OKNO)**. USTVARJAŠ LAHKO V ENI ALI VEČ BARVAH IN TEHNIKE MED SEBOJ KOMBINIRAŠ. V POMOČ PRI USTVARJANJU TI JE LAHKO GRADIVO *KAKO USTVARITI GRAFIKO DOMA*, KI SMO GA PRIPRAVILI V GALERIJU BOŽIDAR JAKAC (GBJ).

**DO VKLJUČNO 26. APRILA 2020** IZDELKE (OB POMOČI STARŠEV) FOTOGRAFIRAJ OZ. SKENIRAJ IN POŠLJI NA E-NASLOV [info@galerija-bj.si](mailto:info@galerija-bj.si) ALI JIH OBJAVI NA SVOJEM INSTAGRAM PROFILU TER NA OBJAVI OZNAČI GBJ (@galerijabj). NE POZABI PRIPISATI KATERI RAZRED OBISKUJEŠ IN KRAJ OD KODER PRIHAJAŠ. S POŠILJANJEM FOTOGRAFIJE OZ. OZNAČITVIJO GBJ NA INSTAGRAMU SE STRINJAŠ, DA GBJ FOTOGRAFIJO JAVNO OBJAVI NA SVOJIH DRUŽBENIH OMREŽJIH IN V MEDIJIH.

**NATEČAJ JE NAMENJEN UČENCEM OD 1. DO 9. RAZREDA.** IZDELKE BOMO OBJAVILI NA FACEBOOK IN INSTAGRAM PROFILU GBJ. PO ZAKLJUČKU NATEČAJA BOMO IZBRALI ŠEST NAJBOLJŠIH IZDELKOV (PO DVA IZ VSAKE TRIADE OŠ), KATERIH USTVARJALCI BODO PREJELI MAGNET Z MOTIVOM UMETNINE IZ ZBIRKE GBJ IN DRUŽINSKO VSTOPNICO ZA GALERIJU BOŽIDAR JAKAC.

ŽELIMO TI VELIKO USTVARJALNEGA NAVDIHA!

VEČ INFORMACIJ O NATEČAJU NAJDEŠ NA SPLETNI STRANI GBJ: [www.galerija-bj.si](http://www.galerija-bj.si).



JANKO ORAČ: CVETOČE KROŠNJE, BARVNI LESOREZ  
ZBIRKA GALERIJE BOŽIDAR JAKAC



RUDI SIMČIČ: ROŽE, MONOTIPIJA  
ZBIRKA GALERIJE BOŽIDAR JAKAC